Governo do Distrito Federal
Edital n 21, Metr6 -DF, de 12/12/2013
Secretaria de Estado de Administracdo Publica do Distrito Federal
A A Concurso Publico para Provimento de Vagas e Formacao de Cadastro Reserva
NETRCO DF para o Metrd -DF

Cargo 202
Técnico em Contabili dade

Data e horario da prova: Domingo, 13/4/2014, as 8h30

INSTRUCOES

¢ Vocé recebera do fiscal:

0 um caderno de questdes da prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

0 um cartdo de respostas o6tico personalizado.

« Verifigue se a numeracgdo das questdes, a paginacao do caderno de questdes e a codificacdo do cartdo de respostas 6tico
estdo corretas.

¢ Quando autorizado pelo fiscal do IADES , no momento da identificag@o, escreva no espac¢o apropriado do cartdo de respostas
com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

Ter primavera a todo instante

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois ndo havera prorrogacédo desse
prazo. Esse tempo inclui a marcagdo do cartdo de respostas 6tico.

¢ Somente sera permitido levar o caderno de questfes da prova objetiva apds 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da
prova.

¢ Somente apos decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera entregar seu cartdo de respostas 6tico e retirar-se da
sala.

e Apo6s o término da prova, entregue ao fiscal do IADES o cartdo de respostas devidamente assinado.

« Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferograf ica de tinta preta ou azul, fabricada de
material transparente .

« Na&ao é permitida a utilizacdo de qualquer aparelho eletrénico de comunicagéo. Desligue e guarde em embalagem fornecida pelo
fiscal do IADES: maquina fotogréafica; telefone celular; relogio; gravador; bip; receptor; pager; notebook; tablet eletronico;
walkman; aparelho portéatil de armazenamento e de reproducédo de musicas, videos e outros arquivos digitais; agenda eletrénica;
palmtop; régua de célculo; maquina de calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

« Na&o é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

« Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicacédo de provas na companhia de um fiscal do IADES .

¢ Nao sera permitida a utilizacédo de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA

« Verifigue se os seus dados estdo corretos no cartdo de respostas . Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s)
campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instrugcdes no cartdo de respostas .

« Leia atentamente cada questdo e assinale, no cartdo de respostas 06tico, uma Unica alternativa.

¢« O cartdo de respostas 6tico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro fora
dos locais destinados as respostas.

< A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas € cobrir, fortemente, com caneta esferogréafica preta ou
azul, o espaco a ela correspondente.

«  Marque as respostas assim: .

Realizagéo iades



CONHECIMENTOS BASICOS
Questbes de 1 a 25

LINGUA PORTUGUESA
Questbes de 1 a 8

Texto 1 para responder as questfes de 1 a 4.
Gratuidades

Criancas com até cincanos de idade e adultos ¢
mais de 65 anos de idade tém acesso livre ao Metr®ar.
0s menoresg exigida a certiddo de nascimento e, para

4 idosos, a carteira de identidade. Basta apresentar
documento de identificacéo aos funcionarios posicionadd
6 bloqueio de acesso.

Disponivel emxhttp://www.metro.df.gov.br/estaco
gratuidades.html> Acesso em: 3/3/2014, com adaptag

QUESTAO 1

Conforme a mensagem do primeiro periodo do text
assinale a alternativa correta.

(A) Apenas as criangas com até cinco anos de idade e
adultos com 65 anos em diante tém acesso livre g
Metro-DF.

Apenas as criancas de cinco anos de idade e
adultos com mais de 65 anos tém acesso livre g
Metr6-DF.

Somente criangas com, no mMaximo, cinco anos d
idade e adultos com, no minimo, 66 anos tém aces
livre ao Metr6-DF.

Somente criangas e adultos, respectivamente, co
cinco anos de idade e com 66 anos em diante, té
acesso livre ao Metr6-DF.

Apenas criancas e adultos, respectivamente, com 3
cinco anos de idade e com 65 anos em diante, té
acesso livre ao Metr6-DF.

(B)
(O
(D

(B

QUESTAO 2

A respeito das questBes sintaticas do periodo “Para
menores, é exigida a certiddo de nascimento e, para
idosos, a carteira de identidade.” (linhas de 2 a 4), é corr

afirmar que

(A
(B)

(9
(D

0 sujeito é indeterminado.

0 sujeito é composto, pois apresenta dois nudcleo
“menores” e “idosos”.

“a certiddo de nascimento” € objeto direto.

“os” e "“a’, em todas as suas ocorréncias
desempenham a mesma funcao.

(E) *“de identidade” é objeto indireto.

QUESTAO 3

Caso fosse necessario substituir o termo destacado em “B
apresentar um documehtpor um pronome, de acordo com
a norma-padréo, a nova redacdo deveria ser

(A
(B)
(9
(D

Basta apresenta-lo.
Basta apresentar-lhe.
Basta apresenta-lhe.
Basta apresenta-la.

QUESTAO 4

Conforme a norma-padrdo, assinale a alternativa
apresenta outra redacdo possivel para o periodo “

posicionados no bloqueio de acesso.”
(A) Basta o qual seja apresentado um documento
identificacdo aos funcionarios posicionados
blogueio de acesso.

Basta se apresentarem aos funcionarios posiciona
no blogueio de acesso um documento
identificacao.

Basta que sejam apresentados aos funciona
posicionados no bloqueio de acesso um docume
de identificacao.

Basta que seja apresentado aos funcionar
posicionados no bloqueio de acesso um docume
de identificacao.

Bastam se apresentarem aos funcionari
posicionados no bloqueio de acesso um docume
de identificacao.

(B)
| 0S
um

s npC)

6es.( D)

(B

D,

os Texto 2 para responder as questdes de 5 a 8.

10
Velocidade do metrd supera muito a dos carros em SP
DS

o) 1

Os trens da Companhia do Metropolitano de
Paulo (netrd) circulam com velocidade média até qua
e vezes maior do que a dos carros nas ruas da metropols
.o 4 horario de pico da noite, entre 17h eh20s usuarios (
transporte publico sobre trilhos deslocam-a 32,
m  quildometros por hora (km/h), emedia. Enquanto isso,
im 7 Paulistanos que estdo atras do volante trafegam a 7,€

guase no ritmo de um pedestre.
té Na manh&, entre 7h e 10h, os nimeros st
im 10 algumas alteragGes. O carro melhora seu desempen
atinge a velocidade de uma bicicleta, 20,6 km/h. O m¢
mantém os 32,4 km/h, conforme mostram os dados obt
13 pelo estado por meio da Lei de Acesso a Informagéc
velocidades dos carros foram medidas pela Companhi
os Engenharia de Trafego (CET) no corredor model
ods cidade — Avenidas Eusébiodiso e Reboucas e Rus
hto Consolagéo.
Circulam diariamente pela cidade 4,2 milhdes
19 carros. O metrd paulistano recebe 4,7 milhdes
passageiros, provenientes de toda a regiétomolitane
Embora o metrd seja mais rapido, muitos paulista
22 preferem usar carro.

b.

Disponivel emxhttp://exame.abril.com.br/brasil/notici

QUESTAO 5

st ;Quanto a conjuncéo destacada no periodo “Embareetrd

correto afirmar que ela tem sentido equivalente a

(A
(B)
(9
(D

desde que.
caso.
guando.
enguanto.

(B

Basta apresenta-lo.

(B

ainda que.
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apresentar um documento de identificagcdo aos funciongli

seja mais rapido, muitos paulistanos preferem usar carroff

0S

velocidade-do-metro-supera-muito-a-dos-carros-em-s|{f>.
Acesso em: 7/3/2014, com adaptacOep.



QUESTAO 6

Quanto a tipologia, o texto lido é, predominantemente,

(A) descritivo, pois estd voltado apenas para
representacao das caracteristicas dos trens do met
dos carros de Séo Paulo.
(B) narrativo, pois desenvolve uma sequéncia
S&o Paulo.

dissertativo, pois apresenta e analisa dados sobr

(O

velocidade dos trens do metrd de Sdo Paulo e a (

carros que circulam pela metrépole.

narrativo, pois relata episodios sobre os horarios
pico de Séo Paulo.

dissertativo, pois apresenta e discute uma opini
sobre a qualidade do servigco prestado pelo metrd
S&o Paulo.

(D
(B

QUESTAO 7

Considerando as regras prescritas pela norma-padrédo ac
do uso da crase, assinale a alternativa correta.

(A No titulo, o uso da crase é facultativo, pois
substantivo “velocidade” esta subentendido antes
“dos carros”.

O trecho “com velocidade média até quatro vezg

(B)

maior do que a dos carros nas ruas da metrépole.

(linhas 2 e 3) também poderia ser reescrito assi
com velocidade média até quatro vezes maior do
gue a dos carros nas ruas da metrépale

Em “os usuarios do transporte pulblico sobre trilhg
deslocam-se a 32,4 quildmetros por hora (km/h), €
média.” (linhas de 4 a 6), é possivel 0 uso da crase,

Em “Lei de Acesso a Informacgéo” (linha 13), o uso

da crase é facultativo.

Na oracdo “O carro melhora seu desempenho
atinge a velocidade de uma bicicleta, 20,6 km/h.’
(linhas 10 e 11), se o verbo em destaque fos
substituido por _chegao uso da crase seria
obrigatorio.

QUESTAO 8

De acordo com a norma-padrdo, em “O metrd paulista
recebe 4,7 milhdes de passageiros, provenientes de tog
regido metropolitana.(linhas 19 e 20), a oracdo destacad
poderia ser reescrita da seguinte maneira:

(A
(B)
(O
(D
(B

0s quais sdo provenientes de toda a
metropolitana.

dos quais sdo provenientes de toda a
metropolitana.

ao qual sdo provenientes de
metropolitana.

nos quais sdo provenientes de toda a

regi
toda a regid

regi

metropolitana.
em que sao provenientes de
metropolitana.

toda a regid

g
acontecimentos durante alguns periodos do dia €

regigo

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questbes de 9 a 13

QUESTAO 9

a

e !
usual, passando em todas as faces. Para o laco final, pre

fM de 1,20 cm. Considerando gue ele comprou uma fita de
de acordo com as medidas, a fita comprada apresentara
e a
jos(A)
(0

C
He (D)
(B
9]

de QUESTAO 10

sobra de 20 cm.
falta de 20 cm.
falta de 40 cm.
sobra de 40 cm.
falta de 50 cm.

Artur, Pedro e Rafael moram em casa, apartament
condominio, ndo necessariamente nessa ordem. Seus (hrros
sdo caminhonete, utilitario e passeio, mas ndo se sa
gorrespondéncia com cada pessoa. Tém-se as informag
Seguir: Artur ndo mora em condominio nem te
caminhonete, Pedro mora em apartamento, Rafael ndo
utilitario, e o dono do utilitario ndo mora em casa.

Os carros de Artur, Pedro e Rafael sdo, respectivamente,

(A
(B)
(9
(D
(B

passeio, caminhonete e utilitario.
passeio, utilitario e caminhonete.
utilitario, passeio e caminhonete.
utilitario, caminhonete e passeio.
caminhonete, utilitrio e passeio.

S
m

QUESTAO 11

Segundo dados da Agéncia Nacional de Vigilancia Sanit
(ANVISA, 2004), a dose diaria recomendada de ferro p
um adulto é de 14 mg. Sabe-se que 100 g de feijdo de |
cozido contém 5,1 mg de ferro. Suponha que certo ad
ingira diariamente x gramas de feijdo de soja cozido, e
essa seja a Unica fonte de ferro ingerida por ele. Entre
valores apresentados para x, qual € o menor cuja ingejp
diaria possibilita atingir realmente as 14 mg diarias de fer

(A
(B)
(O
(D)
no ()
aa

274.
2744,
274,51,
274,55,
275.

" QUESTAO 12

Em um micro-6nibus com capacidade para 21 passageir(f, o
namerox de possibilidades de 21 pessoas acomodare
ko de modos distintos, nos 21 lugares disponiveis é

(A)
10 (B)
RO (C)
(D
10 (E)

x > 798.000.
420.000 <
8.400 < x
7.980 < x
x < 8.400.

< 798.000.
420.000.

x
<
< 8.400.
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QUESTAO 13

A figura a seguir representa um sélido formado por um cu
de aresta e quatro piramides congruentes. A distancia ent
0s vértices de piramides opostas € iguakalembre-se de
que:

Volume da piramide = é (4rea da base) X altura.

O volume desse sdlido é

(A z(aB)'

(B) g(a3)_
(9 Z(a?.
(D 2@
(B) %(a3)_

LEGISLACAO APLICADA AO METRO-DF
Questdes de 14 a 18

QUESTAO 14

De acordo com as disposicBes vigentes contidas na

Organica do Distrito Federal (DF), é correto afirmar que ¢s

bens imoéveis do DF s6 podem ser objeto de alienacgéo,

(A) aforamento, comodato ou cessdo de uso em virtud
de lei, concedendo-se preferéncia a cessao de u
sobre a venda ou doacéo.

(B) aforamento, comodato ou cessdo de uso median
autorizacéo legislativa.

(© aforamento, comodato ou cessdo de uso median
autorizacdo legislativa, concedendo-se preferéncia
venda sobre a cessdo de uso ou doacao.

(D) aforamento, comodato ou cessdo de uso em virtud
de lei.
mediante autorizagdo legislativa, e objeto ddg
aforamento, comodato ou cessdo de uso median

decreto do governador, concedendo-se preferéncial a

venda sobre a cesséo de uso ou doacao.

QUESTAO 15

bo Conforme disposicfes expressas contidas na Lei Organic

re Distrito Federal, assinale a alternativa correta quanto
exercicio das funcdes de confianca e dos cargos
comissdo, ndo considerando 0s cargos em comissao
gabinetes parlamentares e liderancas partidarias da Ca
Legislativa do Distrito Federal.

(A) As funcBes de confianca, exercidas exclusivame
por servidores ocupantes de cargo efetivo, e pe
menos 50 por cento dos cargos em comisséo, a se
preenchidos por servidores de carreira nos caso
condi¢cdes previstos em lei, destinam-se apenas
atribuicbes de direcdo, chefia e assessoramento.
As funcdes de confianca, exercidas exclusivame
por servidores ocupantes de cargo efetivo, e
cargos em comissdo, a serem preenchidos
servidores de carreira nos casos, condices
percentuais minimos previstos em lei, destinam-
apenas as atribuicbes de direcdo, chefia
assessoramento.

As funcdes de confianca serdo exercid
exclusivamente por servidores ocupantes de cai}
efetivo, e os cargos em comisséo serdo preenchif
por servidores de carreira nos casos, condi¢des
percentuais minimos previstos em lei, destinando
0S cargos em comissao apenas as atribuicbes
direcdo, chefia e assessoramento.

As funcdes de confianca serdo exercid
exclusivamente por servidores ocupantes de cai}
efetivo, e pelo menos 50 por cento dos cargos ¢
comissdo serdo preenchidos por servidores
carreira nos casos e condicdes previstos em
destinando-se 0s cargos em comissdo apenas
atribuicbes de direcéo, chefia e assessoramento.

As funcbes de confianca serdo exercide
preferencialmente por servidores ocupantes de ca
efetivo, e os cargos em comisséo serdo preenchif
por servidores de carreira nos casos, condicdes
percentuais minimos previstos em lei, destinando
0S cargos em comissao apenas as atribuicbes

lei direcédo, chefia e assessoramento.

QUESTAO 16

e De acordo com disposicdo expressa da Lei Orgéanica
5o Distrito Federal, assinale a alternativa que contempla
pessoas juridicas que responderdo pelos danos que
agentes, nessa qualidade, causarem a terceiros, assegulp
direito de regresso contra o responsavel nos casos de do
culpa.

te

te
a (A Os orgdos publicos, as autarquias e as fundagi
publicas.
e (B) As pessoas juridicas de direito publico e privado.
(O As pessoas juridicas de direito publico e de direi
privado, desde que sejam prestadoras de servi
publicos.
l® (D) As pessoas juridicas de direito privado.
(E) As pessoas juridicas de direito publico, bem como
de direito privado prestadoras de servigos publicos.
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QUESTAO 17

Conforme disposto no Regulamento de Transporte, Trafeg
Seguranca do Metropolitano do Distrito Federal, assinalg
alternativa correta em relacdo as caracteristicas do servicq
operacao do transporte metroviario.

(A) Durante as paradas dos trens nas estacées, as po
ficardo abertas pelo tempo minimo de 10 segundos
apenas na face voltada para a plataforma d
embarque e (ou) desembarque.
Os periodos regulares de funcionamento do servig
metroviario ndo poderéo exceder a 20 horas diarias.
A circulacdo de trens ndo devera ser mantida quandg
houver informac8es sobre ameaca de atentado con
instalacdes do Metr6-DF.

Os trens poderdo, excepcionalmente, retornar d
estacao intermediaria, ndo completando a viagem a|
o terminal.

A Secretaria de Estado de Transporte do Distrit
Federal cabera a definicdo das estagbes operacion
e dos dias e horarios de funcionamento do servig
metroviario em suas linhas.

QUESTAO 18

De acordo com o Regulamento de Transporte, Trafega
Seguranca do Metropolitano do Distrito Federal, assinalg
hip6tese quado é expressamente prevista como motivo d
interdicdo de permanéncia de pessoas nas dependéncia
Metr6-DF.

(A

(B)
(O

(D
(B

5

Portadores de materiais inflamaveis, explosivos
radioativos ou corrosivos.

Em prética de ato atentatorio aos bons costumes.
Enfermos de moléstias graves, contagiosas, de fagi
propagacédo aérea ou por contato pessoal.
Sem camisa ou sem calgados, por questdo d
seguranca e higiene.

Embriagadas ou intoxicadas por éalcool ou outra
substancias téxicas, que evidenciam tal estado p
meio do préprio comportamento.

b

MICROINFORMATICA
Questbes de 19 a 22

QUESTAO 19

Backup é uma copia de seguranca dos dados que garanie
integridade de dados e informac8es, podendo ser restaura
de acordo com a necessidade. Entre as opcdésoiap,
existe uma que so faz a copia de seguranca dos arquivos
foram alterados ou incluidos desde o Ultitverkup. Em
relacdo a essedackup, € correto afirmar que ele é
denominado

(A
(B)
(O
(D)
(B)

completo.
diferencial.
decremental.
incremental.
parcial.

° (B

° QUESTAO 21
ra

e criacdo/edicao de apresentacfes graficas, cujo objeti
t¢ informar sobre um determinado tema, podendo usar sf|ns,

D
Al
o

or (E)

QUESTAO 20

aquisicdo, manutencédo e pela facilidade de aprendizage
usudério final?

rtas

e
e (B

(A)  Microcomputadores.

Assistentes pessoais digitais (APDs).
Notebooks.

Mainframes.

Netbooks.

(O
(D)

Este software do pacote Office da Microsoft é usado e

imagens e criar videos.

is As informac@es apresentadas se referem ao

(A
(B)
(9
(D
(B

Word.
PowerPoint.
Excel.
Publisher.
SharePoint.

e ~
a QUESTAO 22

e

dE o conjunto de técnicas e procedimentos para a extracd}p de
informacdes em dispositivos de armazenamento digital,
ndo podem ser acessados de modo convencional pelo usjja
ou pelo sistema.
Com base no exposto, € correto
informacgBes apresentam o conceito de

(A
(B)
(9
(D

afirmar que esjpas

recuperacédo de dados.
backup corrompido.
mineracdo de dados.

backup interrompido.
recuperacédo de dispositivos.

ATUALIDADES
Questbes de 23 a 25

QUESTAO 23

Apés reacbes dos EUA e da oposicao em um pais
anundo arabe mulgumano (localizado no Oriente Médio),
daom que a ONU retirasse o convite para que o

promover um governo transitério ao pais arabe.

conferéncia de paz, que foi realizada na Suica, é consid

0 maior esforco diplomatico até agora para por fim a gue
civil, que completa trés anos com um saldo de mais de (|00
mil mortos e milh&es de refugiados.

Disponivel em: <http://www.bbc.co.uk/portuguese/noticias/2014_i
eua_conferencia_paz>, com adaptac¢oep.
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Assinale a alternativa que indica a qualis, inserido n
contexto da Primavera Arabe& texto apresentado i
referéncia.

(A) Egito, que passa do contexto denfavera Arabe
para o contexto da revolucdo e correvolucdo, haja
vista ter escolhido em 201f4pr meio do sufragi
universal,um representante pela via democrai
Libia, que,por ter a inddstria navaomo a principal
fonte de riqueza do paidacilitou todo o sel
processo eleitoral para levar ao poder Moha
Morsi.

Iraque, que.com seu ameacador programa nuc
para fins militaresaprovado recentemente pela Ol
por intermédio da Agéncia Internanal de Energi
Atbmica, ameaca a seguranca de um impor
aliado na regiao dos EUAp caso, Israe

Trata-se do Libano, queyos primeiros meses |
2014, sofreu constantes atentadosBeirute, onc a
autoria foi internacionalmente confirmada lo
Hezbollah, braco politico do governo sirio de mai
alauita.

Trata-se da Siria, que vivea atualidad, uma guerra
civil e é controlada com maos de ferro por Ba
Hafez alAssad e tem como principal aliado
regido o Ird e, no Conselho degBmnca da ON,
conta com o apoio da Russia.

(B)

(O

(D

(B

QUESTAO 24

A partir da primeira metade do séculB8, inicia-se a
exploracdo das minas de ouro e esmeralda e o povoa
do interior de Goias pelos bandeirantBgsde entdo, essa
regido passa a ser freqteia como ponto de passagerr
estrada real, utlizada para o escoamento de ou
arrecadacéo de dizimos territoriais @r@x. Os documentt
existentes ndo indicam a data exata da fundacgé&o, no ¢,

a data convencionada de fundacdo é 19 de agosto59,
mas ha relatos de alguns historiadores de que a cidadi
mais de 200 anos.

Por outro lado, no inicio dos anos d83(, as familias
conseguiram, por influéncia politica, que o povoado f
elevado a categoria de distrito de Santa Luiza |
Luziania/GO). O decreto criando o distrito € de 15 de ab
1932, sendo a data mais significativa para a cidade. M
assim, o aniversario € comemorado em 5 de junho, p
nessa data, em 1933, foi criada a sua subprefi

O texto apresentado faz ee€ncia a um municipio a um
distrito que pertenciam ao estado de Goigse por ocasido
da inauguracéo de Brasilgassaram a fazer parte do Dist
Federal Em relagdo a esse municipio e a esse dis
assinale a alternativa que indica a quais ides
administrativas eles correspondem atualn.

(A RAIl-—Gama e RAVII — Paranoa.

(B) RAXI - Santa Maria e RA XI\- S&0 Sebastia
(O RAXVII - Riacho Fundo e RA XXII- Varj&o.
(D) RAVI -Planaltina e RA I\- Brazlandia

(E) RAXIX - Candagolandia e RA XXVIII- ltapoa.

Em relacdo aos paises apresentados pelo mapa ¢
inUmeras relagdes internacionais contemporarassinale a
alternativa correta.

(A

(B)

(O

(D

(B

QUESTAO 25

O conflito na peninsula coreaque envolve as duas
Coreias remete sa relagBes internacionais
historicas.envolvend,, de certa forma, os interesses
do Japdo, dos EUA, da Chinada Ex-URSS na
configuracdo atual da Rus:

Considerado um dos paises mais abe
diplomaticamente no mun, a Coreia do Norte tem
um ameegador programa nhuclear autorizado
Agéncia Internacional de Energia Atdmica (AlL.

Do ponto de vista geopoliti, a Coreia do Sul é um
pais préRuUssia, enquanto a vizinha Coreia do N

€ aliada aos EUA e ao Jaj.

A Guerra Fria iniciada logo apo6s a Il Guer
Mundial, e a ascensdao ao poder do Pa
Comunista Chinés, apds a Revolucdo Chines
1949, geraranum conflito entre os dois pai, no
caso, Coreia do Norte e .Ao.

As relacBes entre as duas Cor, durante as duas
décadas de 2000, s&ontraditoriamente marcadas
pela aproximacdo militar, de um lado, e
acirramento econémi, de outro.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes d26 a 50

QUESTAO 26

Acerca @ conceito, do objetivo e da finalidade
contabilidade, é correto afirmar ¢

(A

(B)
(O
(D)

(B)

os dados gerados pela contabilidade tém ce
sigiloso, sendo, portanto, destinados exclusivarr
a usuarios internos.

a contabilidade prd/um conjunto de informacde
ao0s seus usuarios para a tomada de de

0 objetivo principal da contabilidade é atendel
exigéncias do Fisco.

as informacdes coletadas e geradas
contabilidade sdo U(teis apenas para 0 exel
financeiro a que se referem, nacjustificando o seu
armazenamento por prazos maic

a contabilidade é um sistema de informacéo
foco no registro de fatos passados, portanto, sot
aspecto,ndo é uma ferramenta Util para tomade
decisao.
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QUESTAO 27

Assinale a alternativa que indica fontes de recursos par
empresa.

(A) Contas de disponibilidade, como Caixa e Bancos.

(B) Contas do Ativo Circulante.

(© Empréstimos concedidos.

(D) Contas representativas de obrigacdo, con
Fornecedores e Saléarios a Pagar.

(E) Aplicacdes de liquidez imediata.

QUESTAO 28

O patriménio de uma entidade compd&e-se de bens, direitg
obrigacdes. Acerca desse assunto, assinale a alternativa
apresenta um Passivo ndo Exigivel.

(A) O Capital Social da entidade.
(B) O Passivo Circulante.

(O Asduplicatas a receber.

(D A conta Fornecedores.

(E) O Passivo ndo Circulante.

QUESTAO 29

O Patrimdnio Liquido de uma entidade contabil é alterag
por

(A) aumento do estoque de mercadorias.
(B) pagamento de um empréstimo.

(O compra de maquinas e equipamentos.
(D) contratacdo de um financiamento.

(E) lucros n&o distribuidos.

QUESTAO 30

Assinale a alternativa que apresenta um fato permutati
envolvendo contas que estéo classificadas no mesmo ladq
Balanco Patrimonial.

(A) Pagamento de Duplicatas apds o vencimento, cd
multa de 2%.

(B) Empréstimos a vencer reclassificados do Ativo n3
Circulante para o Ativo Circulante.

(O  Venda de mercadorias abaixo do preco de custo.

(D) Compra de material de expediente, parte a vista g
restante para pagar em 30 dias.

(BE) Ganho na baixa de bens do Ativo Imobilizado.

QUESTAO 31

De acordo com a Teoria Patrimonialista, é correto afirm
que as contas contabeis classificam-se nos grupos

(A) Contas de Receitas e de Despesas.

(B) Contas Integrais e Diferenciais.

(O Contas Patrimoniais e de Resultado.

(D) Contas do Proprietario, dos Agentes Consignatariog
dos Agentes Correspondentes.

(E) Contas do Ativo, do Passivo e do Patrimdni

i

D

Liquido.

Y

A

QUESTAO 32

i aSuponha um langamento contabil em que a conta debitad|| e a

conta creditada tiveram seus saldos aumentados. Acjjrca
desse assunto, é correto afirmar que o langamento envolvjgu

(A) duas contas do Ativo.
(B) uma conta do Ativo e uma conta do Patrimon|p
0 Liguido, nessa ordem.

(© duas contas do Passivo.

(D) uma conta do Passivo e uma conta do Ativo, nelsa
ordem.

(E) uma conta de Despesa e uma conta do Ativo, nelpsa
ordem.

S e

MUQUESTAO 33

Considerando o encerramento das contas de despesas n¢|final
do exercicio, é correto afirmar que

(A) a conta Resultado do exercicio recebe a créditojjos
saldos de todas as contas de Despesas.

(B) todas as contas de Despesas sdo debitadas.

(O somente é transferido o saldo da conta cuja Deslpsa
ja foi efetivamente paga.

(D) a transferéncia dos saldos das contas de Desp|fsas

0 para a conta Resultado do exercicio podera ser ffita

por um Unico langcamento de segunda férmula.

(E) a conta Resultado do exercicio fica com o seu sgjdo
igual a zero.

QUESTAO 34

A funcdo e o funcionamento de cada conta utilizada glgra
registro contabil das operacdes de uma empresa séo

o (A) definidos no Plano de Contas da empresa, conferi|jdo
do uniformidade aos procedimentos contabeis.
(B) definidos em normas expedidas pelo Conselffjo
Federal de Contabilidade.
(O definidos no ato do registro contabil, podendoffa
m funcBo de uma conta variar, a depender |fo
lancamento efetuado.

o (D) padronizados para todas as empresas que atuar| no

mesmo ramo de atividade.

(E) padronizados para todas as empresjjs,
independentemente do ramo de atividade em (Jue
atuam.

QUESTAO 35

Assinale a alternativa que corresponde a um lancament(| de
; terceira formula.

(A) Compra de mercadorias, tendo sido pago 10% a vjkta
e o restante para 90 dias.

(B) Integralizacéo de capital em bens.

(O Integralizacdo de capital com a entrega de
veiculo e de um terreno.

e (D) Compra de mercadorias, parte para revenda e pjprte
para uso, tendo sido pago 50% a vista e o restihte
para 60 dias.

(E) Venda de mercadorias para recebimento em 90 digp
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QUESTAO 36

Considerando que uma firma efetuou o pagamento de u
duplicata no valor de $ 1.000 com desconto de 10%, assin
a alternativa que corresponde ao langamento contabil
operacao.

(A
(B)
(O

D — Fornecedores......

C — Caixa....$ 900

D — Duplicatas a pagar......

C — Caixa ou Bancos..........

D — Duplicatas a pagar........

D — Descontos obtidos........

C — Bancos........... $ 1.000

D — Fornecedores.......... $ 1.000
D — Descontos concedidos....... $ 100
C — Caixa ou Bancos......

D — Obrigacbes..............

C - Disponibilidades......

C — Receitas........ccce.......

(D

(B

QUESTAO 37

Uma firma obteve um resultado com mercadorias (RCM)
$ 800. A contabilidade apurou os seguintes valores
exercicio:

Receita de Vendas — $ 2.500.
Estoque Inicial de Mercadorias — $ 900.
Estoque Final de Mercadorias — $ 800.

Com base nessas informacgbes, é correto afirmar que
compras de mercadorias no periodo totalizaram

(A $100.

(B) $1.000.
(O  $1.600.
(D) $1.700.
(E) $2.400.

QUESTAO 38

O registro da despesa de aluguel referente ao més corrg
mas que somente sera paga no décimo dia do més segu
acarreta, no momento do registro, um(a)

(A
(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 39

aumento do Passivo Exigivel.
aumento da situacao liquida.
diminuicdo de uma obrigacao.
diminuicdo do Ativo.
diminuicdo do Caixa.

O contador de uma empresa, ao proceder a conciliag
bancéria, observou que o extrato bancario indicava sa

ma
ale (E)

je (E)
nNo

(D a apuragdo contabil e a extracontabil do saldo
conta Bancos Conta Movimento indicaram u
situacao de regularidade nos registros contabeis.

houve lancamento contabil invertido.
da 5
QUESTAO 40

Acerca do levantamento do Balancete de Verificag
assinale a alternativa correta.

(A
(B)

para identificar langcamentos contabeis incorretos.
Excepcionalmente, quando a entidade incorrer
prejuizos no periodo, o total de débitos ira divergir
total de créditos.

Se houver um langamento contabil invertido, isto
debita-se a conta que deveria ser creditada e cre
se a conta que deveria ser debitada, o Balancett
Verificagdo ir4 acusar a diferenca entre os salc
credores e devedores.

O total de saldos devedores apurado no Balancett
Verificacdo coincide com o Ativo Total apurado
Balanco Patrimonial.

O Balancete de Verificacdo é levantado com u
frequéncia maior que o Balanco Patrimonial e ap
os saldos das contas do Balanco e das contas
Resultado.

(O

(D

QUESTAO 41

as CONTA

Caixa

Bancos

Aplica¢bes Financeiras

Clientes

Mercadorias

Custo dos Servicos Prestados

Iméveis

Veiculos

Salarios a pagar

Encargos sociais a pagar

Despesas administrativas

Fornecedores

Empréstimos e Financiamentos

Receitas de Servicos

Capital Social

Lucros ou Prejuizos acumulados

O Balancete de Verificacdo é uma técnica infalivjp

credor de $ 7.850,00 e a apuragéo contabil da conta Ban
Conta Movimento indicava saldo devedor de $ 7.850. Cd
base nessas informacdes, é correto concluir que

(A
(B)
(O

cos . .

m Ao proceder ao levantamento do Balanco Patrimonial cfjm
base nos saldos das contas apresentadas, é correto ajffrmar
que o Patrimébnio Liquido da entidade é de

am(A)

(B)
no (o)

os cheques emitidos pela empresa ainda ndo for
compensados.

os valores que foram encaminhados para deposito
banco ndo foram contabilizados.

a empresa esta utilizando recursos do cheq
especial, que tem carater de empréstimo bancario.

$ 80.000.
$ 82.100.
$ 91.200.
$ 92.300.
$ 97.100.

(D)
e )
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QUESTAO 42

Acerca da estrutura do Balanco Patrimonial e de acordo ¢
a Lei r? 6.404/1976, é correto afirmar que as contg
representativas de obrigacdo séo
(A) classificadas em ordem decrescente do grau
exigibilidade dos elementos nelas registrados.
classificadas no Intangivel.

apresentadas no Balan¢co em ordem crescente do g
de liquidez.

encerradas no final do periodo.
apresentadas no lado esquerdo do Balanco.

(B)
(O

(D)
(B)

QUESTA0 43

Os dados a seguir foram extraidos da Demonstragao
Resultado do Exercicio (DRE).

Receita de vendas 185.600
63,
42.300
21.900
26.400
11.200
15.

9.500

Custo das mercadorias vendidas

Receita de servigos

Custo dos servigos prestados

Impostos sobre vendas

Impostos sobre servigos

Proviséo para Imposto de Renda

Devolucdes e Abatimentos

Com base nesses dados, é correto afirmar que a Redeita

Liquida foi de

(A
(B)
(O
(D)
(B)

$ 95.700.

$ 142.800.
$ 227.900.
$ 190.300.
$ 180.800.

QUESTAO 44

A respeito das técnicas de analise das demonstracpe

financeiras, assinale a alternativa correta.

(A)
balancos.
O Balanco Patrimonial € uma apresentacao dinamig
da situacéo patrimonial e financeira da empresa.

(B)
(O

prévio.
(D) Para identificar tendéncias,
exercicios financeiros.
A andlise por meio dos indices de rentabilidade

permite identificar a composicdo de capitais de

(B

terceiros e capitais préprios empregados na entidade.

Informacdes para responder as questbes 45 e 46.

ATIVO

20X1

Contas

Valores

AV

Valores

AV

Disponibilidades

47.500

25,00%

43.890

21,00%

Mercadorias

57.000

30,00%

50.160

24,00%

Mov. e Utensilios

17.100

9,00%

37.620

18,00%

Veiculos

20.900

11,00%

22.990

?

Iméveis

47.500

25,00%

54.340

26,00%

TOTAL

190.000

100,00%

209.000

100,00%

PASSIVO E

Fornecedores

47.500

25,00%

48.070

23,00%

Empréstimos

47.500

25,00%

45.980

?

Capital Social

70.300

37,00%

91.960

44,00%

Lucros

Acumulados
A\¥|

24.700

13,00%

22.990

11,00%

°(B)

Os efeitos inflacionarios ndo distorcem a andlise de

A andlise deve ser feita sobre as demonstracdes
originais, sem que seja efetuado nenhum ajugte

faz-se necesséria | a
analise das demonstracbes contabeis de varjos (A

TOTAL

190.000

100,00%

209.000

100,00%

AV — Anélise Vertical.
AH — Andlise Horizontal.

QUESTAO 45

Com base nos balangos apresentados, assinale a alter

correta.

(A)

20X2.
(B)
(C)

(D)

analisado.

(B)

A conta Fornecedores diminuiu 2%.

A participacdo da conta Lucros Acumulados 1jp
Passivo Total aumentou 11% em 20X2.

A conta Empréstimos cresceu 96,80% no perigjio

Ativa

As disponibilidades aumentaram 21% entre 20X1jle

O item Veiculos manteve sua participacdo relatifa

inalterada em relacdo ao Ativo Total.

QUESTAO 46

Acerca do Indice de Liquidez Corrente, calculado com b

nos balancos apresentados, assinale a alternativa correta

(A

financeiros.

(O
(D

(B

20X2.

a
QUESTAO 47

O indice manteve-se abaixo de 1 nos dois exerci(

Em 20X2, o indice cresceu em relagcédo a 20X1.
Em 20X1, o indice de liquidez foi de 1,1.
A situacdo financeira da empresa melhorou

Em 20X2, o indice de liquidez foi de 1,2.

correto afirmar que a

(B)
(9
(D
(B

maior

O Balango Orcamentario de um ente publico evidenciou gje,
no exercicio, houve economia orcamentaria. Nesse cas)p, é

despesa executada foi menor que a receita execut{jda.
despesa fixada foi maior que a despesa empenhadp
receita prevista foi maior que a receita fixada.

despesa autorizada foi menor que a prevista.

receita arrecadada foi

que a despe
autorizada.
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QUESTAO 48

Acerca das analises vertical e horizontal, assinale
alternativa correta.

(A) A andlise horizontal permite a avaliagdo da estrutu
patrimonial.
(B) Por meio da andlise vertical, é possivel identificg
como cada item que compde a Demonstracdo
Resultado do Exercicio contribuiu para a formaca
do lucro ou prejuizo da entidade.
(© A andlise horizontal pode ser realizada com apen|
um Balanco disponivel.
(D) A evolugdo dos itens que compdem o Balang
Patrimonial pode ser observada por meio da anali
vertical.
(BE) Na andlise vertical, calculam-se nUmeros-indicd
estabelecendo um exercicio como ano-base = 10(Q
fim de avaliar a evolucdo dos itens da
demonstragfes contabeis.

QUESTAO 49

E correto afirmar que o Saldo Disponivel para o exercidio
seguinte apurado no Balanc¢o Financeiro corresponde ao (@)

(A) superavit financeiro do exercicio.

(B) diferenca entre as receitas orcamentarias |e
extraorcamentarias e as despesas orcamentarias e
extraorcamentarias.

(O diferenca entre Restos a Pagar inscritos e Resto$ a
Pagar pagos no exercicio.

(D soma do superavit financeiro apurado mais o Saldo
Disponivel do exercicio anterior.

(E) diferenca entre o Saldo Disponivel do exercici
anterior e as despesas orgamentarias
extraorcamentarias.

QUESTAO 50

O ingresso de recursos decorrente da amortizacédo
empréstimos concedidos é evidenciado na Demonstracag
Fluxo de Caixa (DFC) do ente publico no fluxo da
atividades

(A) deinvestimento.
(B) de financiamento.
(© orcamentarias.
(D)  patrimoniais.

(BE) operacionais.

Area Livre
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